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Probă scrisă la CHIMIE ANORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul II  (30 puncte)       Varianta 012 
 
Subiectul D 
 
În laborator, se obţine clor din clorat de potasiu şi acid clorhidric. Ecuaţia reacţiei chimice 
care are loc este:  KClO3 + HCl → Cl2 + KCl + H2O 
1. Notaţi coeficienţii stoechiometrici ai ecuaţiei reacţiei chimice, precizaţi agentul oxidant şi 
agentul reducător.         4 puncte 
2. Notaţi definiţia noţiunilor: 
    a. proces de electroliză;          2 puncte 
    b. concentraţie procentuală masică.      2 puncte 
3. Calculaţi cantitatea (grame) de KClO3 care se găseşte dizolvat în 20 mL soluţie KClO3 de 
concentraţie molară 0,2 M.        2 puncte 
4. Indicaţi două metode de protecţie anticorozivă a ferului.    2 puncte 
5. Descrieţi construcţia pilei galvanice Daniell (anod, catod, electrolit).  3 puncte 
 
 
Subiectul E 
 
Într-o atmosferă de clor se introduce fer. 
1. a. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice care are loc între clor şi fer.   2 puncte 
    b. Calculaţi masa (grame) de sare care rezultă din reacţia a 2,8 grame de fer cu  
cantitatea stoechiometrică de Cl2.        2 puncte 
2. Scrieţi ecuaţia unei reacţii chimice care are loc între o bază tare şi un acid slab. 
           2 puncte 
3. Calculaţi pH-ul unei soluţii de NaOH de concentraţie molarǎ 0,01M.  2 puncte 
4. a. Explicaţi sensul noţiunii: acid monoprotic tare.      2 puncte 
    b. Notaţi formula chimică a unui acid monoprotic tare.    2 puncte 
5. O soluţie de KOH, cu densitatea 1,5 g/cm3, are concentraţia molară 13,75 M. Calculaţi 
concentraţia procentuală masică a acestei soluţii .     3 puncte 
 
 
Mase atomice: O-16; H-1; Cl – 35,5; K – 39; Fe – 56.  
 


